

Болью и счастьем ронзённая жизнь

Если человек изучит
денный путь хотя
ного героя - это и
ет настоящим ду-
м памятником ве-
м событиям нашей
ны, родины, семьи.
школе № 6, где я
бог 40 лет назад
создан музей Боевой
сы. В нем накоплен
альный материал об
вождении Южного
алина и Курильских
ров от японских
милитаристов в августе 1945
а также о ветеранах
Отечественной
воевавших на за-
ных фронтах и пере-
ших по переселению
ахалин после его ос-
аждения.

Сыграв советского народа
державшего Победу в
ной Отечественной
и отстоявшего свою
и независимость Ро-
не может забыться
ками. Мне кажется,
важно, как через
бы отдельных людей
рывается трагедия
ромной страны, ко-
война нанесла не-
имые раны. Многие
роев, на чьи плечи
тожайшие испы-
тия, принадлежали к



А. Шилов.

был назначен командиром отделения.

Во время Великой Отечественной войны мой прадед воевал в 742-м стрелковом полку в составе 3-го Белорусского фронта. Был ранен и направлен в госпиталь на излечение. После госпиталя служил шофером в 503-м отделении самоходной дивизии.

Дивизия, в которой служил Александр Шилов, участвовала в боях за освобождение городов Гжатск, Вязьма, Борисов, Каунас. Бойцы прошли с боями Восточную Пруссию, участвовали во взятии немецких городов Эйдкунен, Гумбиннен, Инстербург, Алленбург, Фридлянд, в ликвидации группировки врага юго-западнее Кенигсберга и на Земландском полуострове.

Победоносно завершилась Великая Отечественная война. 9 мая! Салюты! Парад Победы!

Александр Владимирович Шилов продолжал участвовать в боевых действиях с войсками Красной армии и после войны с Германией - в составе Первого Дальневосточно-

звание сержанта. За честную и безупречную службу, за мужество и отвагу, проявленные в боях с врагами Родины, сержант А. Шилов был награждён орденом Отечественной войны II степени, медалями «За отвагу», «За победу над Германией», «За победу над Японией», а позже - юбилейными медалями.

Вернувшись домой, Александр Владимирович работал во Владивостокском театре юного зрителя шофером, подрабатывал в оркестре, играя на танцах в парке. В 1948-м женился на Верне Николаевне, а потом по вербовке они переехали на Сахалин в город Чехов. Там у него родились дочь Светлана и сын Николай. До выхода на заслуженный отдых проработал в автоколонне. Активно участвовал в художественной самодеятельности, пел и играл на баритоне в местном Доме культуры.

К сожалению, мне прадедушка увидеть не удалось. Он умер в 1994-м, за четыре года до моего рождения. Но я часто думаю о нем. Он был настоящий боец, интересный человек, любящий отец семейства. Его молодость пришлась на годы суровых испытаний для всей нашей страны. Защищая Родину, он рисковал своей жизнью, ему вместе с товарищами приходилось отражать удары противника, лежа на холодной земле, ползти по болотистой местности во время вражеской бомбежки. Но они были молоды и бесстрашны. И победили!

После войны такие солдаты, как мой прадедушка, оставались молоды душой, веселы и жизнерадостны, как будто не было в их жизни военного лихолетья. Их судьбы настолько уникальны, неповторимы и вместе с тем так похожи, объединенные одним коротким и страшным словом, вместившим в себя судьбу целого поколения - ВОЙНА.

Мы будем помнить нашего любимого прадедушку Александра Владимировича Шилова...

Бесконечно благодарна своим прабабушке Вере и бабушке Свете, бережно сохранившим награды и письма с фронта, немногочисленные фотографии, рисунки на исписанных листочках тех времен. Ведь это не только память о наших родных, о трудном военном времени. Теперь это реликвии, прикосновение к которым заставляет трепетать, испытывать чувство гордости за моих предков, почувствовать сопричастность к нашей истории, к жителям огромной страны, победившим фашизм.

У меня есть младшая сестренка Ира, она уже интересуется судьбой прадедушки, его жизнью в военное время. Думаю, с моими близкими мы можем продолжать создавать историю семьи, в которой отражаются наиболее важные события нашей прекрасной Родины. По большому счету, так и создается история целого народа, история страны, история вообще! И я горжусь, что в шестнадцать лет уже могу участвовать в этом благородном деле.

Ольга ВОЛИК.



Фото А. Шилова,
посланное им
бабушке в 1944 г.

счили молодых лю-
павших на фронт
после школы. Юно-
девушки только вче-
строили планы на но-
жину, а вместо этого
и на встречу опасно-
смерти, сталкиваясь
с человеческими и жес-
ткими силами фашизма.
ные испытания, вы-
ше на долю нашей
страдальной Роди-
то испытания всего
и отдельно взято-
века. Нет семьи,
уны ни затронула
Отечественная
на. И мою семью не
всеобщая беда.
можен ли поиск но-
материалов о той да-
воне в наше време-
прошли уже де-
лет? Задумалась об
в моей семье бе-
ко хранился память о
их предках - людях че-
ственных, достой-
поживших интерес-
жизнь.
и папой и бабушкой,
материвая все, что ос-
тает от прадеда - фото-
мы, его рисунки, пись-

• Здравствуйте! 13/VI/44
Маша посыпало свою
диагнозом нарисован-
ную творческим. Мече-
ткался, что шата
у него то плохие
вещи это от того
что они у меня болеют
когда с ними
такое плохое и все
легкий никогда сама
заснул на троицкое бремя
дорога каждая минута.
все и все, смотря и сло-
вник. Крепко зевую
и воли сии. 13/VII/44

Мой прадедушка Александр Владимирович Шилов родился 30 мая 1923 года в белорусском городе Витебске. Когда ему было два года, родители с маленьким Сашей переехали во Владивосток. Там Александр закончил семилетку, увлекся рисованием, играл в детском оркестре. Позже по призыву пошел служить в армию в 157-й запасной стрелковый полк. Сначала был курсантом-разведчиком, затем его перевели в восьмую стрелковую бригаду шофером. Там же он

го фронта в войне с японскими милитаристами. Его дивизия прошла с боями сотни километров по дорогам наступления в Маньчжурии. В результате мощных ударов советские войска прорвали долговременную глубоко эшелонированную оборону японцев и, развивая стремительное наступление, к 25 августа освободили Маньчжурию, Южный Сахалин, острова Шумшу и Парамушир. Александр Шилов побывал и на Южных Курильских островах.

Ему было присвоено